
Ha az egyközep¶ körök középpontja O, akkor legyen:

A1O = A2O = A3O = R

B1O = B2O = B3O = r

Carnot tétele alapján:

A1B1

2

= R2 + r2 − 2Rr cosA1OB1

A2B1

2

= R2 + r2 − 2Rr cosA2OB1

A3B1

2

= R2 + r2 − 2Rr cosA3OB1

tehát

(1) A1B1

2

+A2B1

2

+A3B1

2

= 3(R2 + r2)− 2Rr(cosA1OB1 + cosA2OB1 + cosA3OB1).

Ha az A1OB1, A2OB1, A3OB1 szögek legkisebbikét α-val jelöljük, akkor a másik kett® (120◦ − α), illet®leg
(120◦ + α)-val egyenl®, tehát:

cosA1OB1 + cosA2OB1 + cosA3OB1 =

= cosα+ cos(120◦ − α) + cos(120◦ + α) =

= cosα+ 2 · cosα · cos 120◦ = cosα(1 + 2 · cos 120◦) = 0

és így (1)-b®l
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Eme egyenlet baloldalán az összeadandók rendre az A1B1, A2B1 és az A3B1 fölé rajzolható egyenl®oldalú három-

szögek területének mér®számai, míg a jobboldalon az A1A2A3 és a B1B2B3 háromszögek területének mér®számait

találjuk, tehát tételünk igaznak bizonyult.

(Sonnenfeld József, Budapest.)

A feladatot még megoldották: Ádám�y E., Bartók I., Biró A., Dömény I., Friedländer H., Glü
k I., Haar A.,

Heimli
h P., Hirs
hfeld Gy., Kertész G., Kürti I., Messer P., Neidenba
h E., Pám M., Pi
hler S., Paunz A., Rássy P.,

Rosenberg J., S
hö�er I., S
huster Gy., S
hwemmer I., S
hlesinger O., Söpkéz Gy., Sz¶
s A., Tóth B.

1


